

做好人文经济的“暖文章”

始建于1984年的杭州市西湖区翠苑街道翠苑一区,属于杭州市首批建设的大型住宅小区。近年来,小区改造扎实推进,生活堵点日渐疏解,休闲空间不断拓展,老年食堂升级到4.0版,居民生活品质不断提高……一系列充分尊重居民意愿、遵循“民呼我为”的举措,以人文之暖筑牢民生之基。

从“免费西湖”到湖边座椅的“爱情间距”,从“车辆礼让斑马线”,再到多年来持续褒扬“最美”现象,杭州一直探索以人文之暖筑牢民生之基。发展人文经济,就需要有这样一份“人文之暖”。以人为本的暖色,正是“人文经济学”最为厚重的底色。

书写人文经济学的新篇章,就需要把“暖”的文章做到实处。暖是一种由表及里的美好感受,不凉不热恰到好处。以暖为刻度衡量我们的每一项工作,就需要以群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应、赞成不赞成成为衡量标准。暖是一种呵护,需要我们时时留意,处处用心,火候掌控得当。暖是一种心境,这就要求我们的每一项工作,都要体现出包容性和共享性,分寸拿捏适度。

当前,我国发展不平衡不充分问题仍然突出,推进高质量发展还有许多卡点瓶颈。坚持以人为本,始终把最广大人民的

根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,促进人的全面发展,切实做好人文经济学的“暖文章”,有效推动卡点瓶颈的解决,让城市发展更有温度,乡村振兴更有热度,时时处处都涌动着人文之暖。

“济大事者,必以人为本”,中华文化历来强调对人的尊重和关怀,汉字“经济”的本意原是经世济民。治国有常,利民为本。“把发展成果不断转化为生活品质”“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,是让全体人民共享发展成果

的现代化。

习近平总书记强调,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。这就要求我们要以人文之暖,筑民生之基;以春风送暖,促万物蓬勃;引人心向暖,聚发展伟力。聚人间烟火汇成发展成果,用发展成果点亮万家灯火。

冯源



居民医保缴费延期至六月底

本报讯(记者 武霏)牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,2023年居民医保集中缴费期将延长至2023年6月30日,此次延期将有效避免群众因未按时缴费影响享受2023年度居民医保待遇。

为做好基本医保参保扩面工作,帮助群众化解医疗费用负担,日前,菏泽市医疗保障局、国家税务总局菏泽市税务局印发《关于调整2023年居民医保集中缴费期的通知》,调整2023年居民医保参保缴费政策。

《通知》明确,2023年居民医保集中缴费期将延长至2023年6月30日,6月30日前参加2023年居民医保并缴费的人员,自2023年1月起享受城乡居民医保待遇,期间发生的医疗费用可以报销。

同时,《通知》指出,错过2023年居民医保集中缴费期人员,2023年度内待遇享受等待期缩短为1个月。

2023年度居民医保个人缴费标准为每人每年350元,财政补助标准为每人每年610元,居民个人自行缴费的,在医保部门办理参保登记后,可通过自助缴费(微信、支付宝、电子税务局等)、办税(缴费)服务厅缴费等渠道完成医保费的缴纳。



菏泽市第十七届爱心助考活动启动



6月3日,由市文明办、团市委、市教育局、市住建局、市城管局、市交通运输局、市交警支队、市广播电视台主办的“一条绿丝带,温暖一座城”菏泽市第十七届爱心助考活动启动仪式举行。活动通过爱心送考、考点服务等志愿服务形式,让考生顺利安心参加中、高考。绿丝带爱心助考活动自2006年启动以来,各市直机关单位、社会组织、爱心企业、爱心车队、爱心交警、爱心市民积极参与,用爱心温暖筑起了考生的绿色通道。截至目前,活动已服务近10万考生和家长。

记者 付凤臣 摄



创城提升街巷面貌

6月2日,牡丹区东城街道新时代文明实践志愿者正在辖区兴民南路安设文明20条宣传标语。今年以来,东城街道以创建全国文明城市为抓手,将“最美街巷、最美小区、最美楼栋”评选融入创城工作中,在提升社区精细化治理能力的同时,小而美的“微更新”更是让群众感受到文明创建带来的美好生活变化。

记者 李若生 摄



社区生活环境提品质换新颜

为方便社区居民出行,进一步提升辖区整体美观度,助力全国文明城市创建,连日来,牡丹区南城街道办事处、曹州社区联合社区包联单位水务局,对辖区畜牧局家属院等老旧小区周边道路及下水道等附属设施进行修缮。“该区域道路年久失修、破损严重,院内下水道每逢大雨粪污水外溢严重。我们计划待道路铺设完,将院内下水道一并清淤疏通,优化社区居民生活环境。”曹州社区相关负责人介绍。图为5月31日,施工工人正在现场紧张忙碌着。

记者 郭阳阳 摄



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

科学饮食



“文明健康
绿色环保”

文明餐桌 杜绝浪费

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人